



● 2024年,我国将围绕加快建设现代农业大基地、大企业、大产业,实施粮食绿色仓储等六大提升行动,深入推进优质粮食工程

● 国家能源局9日发布的数据显示,2023年我国国内油气产量当量超过3.9亿吨,连续7年保持千万吨级快速增长势头,创历史新高

● 国家邮政局预计,2023年我国快递业务量和业务收入分别达1320亿件和1.2万亿元,同比分别增长19.5%和14.5%

● 中山大学中山医学院张宏波课题组在《自然》杂志发表论文,发布了首个人类肢体发育单细胞时空图谱 ②5 (均据新华社)

朱是西王智慧会见童海波一行

## 加快推动南阳数字化转型发展 政企携手 数智赋能

本报讯(记者陈琰炜 范志钦)1月9日,市委书记朱是西、市长王智慧会见中国联通河南省分公司总经理童海波一行,双方围绕新基建、数字经济、数字政府、智慧城市等领域进行沟通交流,并达成合作共识。

河南联通作为全省通信行业的主导运营商,积极赋能新旧动能转换和产业数字化升级,荣获多项国家优质工程奖和集团科技进步奖,是服务地方党委政府和推动经济社会高质量发展的重要支撑和保障力量。

朱是西指出,当前,南阳正全力打造“三区一中心一高地”,加快建设现代化省域副中心城市,迫切需要河南联通鼎力支持。市政数局等部门要抓紧研究制定加快推进南阳发展数字经济的实施意见,坚持政府主导、市场化运作,围绕产业数字化、数字产业化、数据价值化、数字生态化,加快推进数字化转型,努力把南阳丰富的数据资源转化为现实生产力,奋力建设数字经济强市。要加快构建“1+3+N”体系,以“城市大脑”建设为核心,积极推进企业云、政务云、民生云建设,系统推进智慧交通、智慧医疗、智慧城管、智慧农业等场景运用,让更多事项实现掌上办、指尖办、手机办,增强群众的获得感、幸福感、安全感。南阳将始终奉行“重商、亲商、安商、富商”的理念,努力打造一流营商环境,保障合作项目在南阳快速、高效、顺利推进,实现政企双方互利共赢。

王智慧说,近年来,南阳乘着习近平总书记亲临视察的东风,锚定建设现代化省域副中心城市的发展定位,纲举目张抓发展,全力以赴拼经济,呈现稳中有进、稳中提质、稳中蓄势的良好发展态势。河南联通是支撑南阳经济社会发展的骨干型、支柱型企业,期待双方在通信设施、工业互联网、云计算等重大项目上进一步深化合作、再结硕果。我们将持续增强服务意识,创优营商环境,支持联通在南阳更好更快发展。

童海波表示,将加大在南阳投资布局力度,在新基建、5G应用、工业互联网、智慧城市等领域主动深入服务,积极推进更多合作项目落地见效,助力南阳加快建设现代化省域副中心城市。  
市领导李鹏参加。②5

## 深入学习贯彻习近平文化思想

### 奏响副中心建设最强音

——全市宣传思想文化工作综述

本报记者 陈琰炜 陈琼

奋进新时代,必须奏响昂扬旋律;启航新征程,必然坚定精神力量。

一场场入心入脑的理论宣讲传递党的“好声音”,一篇篇生动鲜活的新闻报道奏响舆论宣传“主旋律”,一系列精彩纷呈的文化活动树起文明“风向标”……翻开近年来全市宣传思想文化工作绚丽长卷,亮点闪烁、精彩连连。

时节如流,使命在肩。我市宣传思想文化战线坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,深刻领会习近平总书记对宣传思想文化工作的重要指示,围绕中心、服务大局,自觉承担起举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象的使命任务,为高质量建设现代化省域副中心城市提供了坚强思想保证、强大精神力量。

#### 高举思想旗帜 加强理论武装

理论上清醒,政治上才能坚定。大兴学习之风,用理论凝聚思想共识——

市委书记朱是西在全市学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议上强调,牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求,坚持以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干,努力实现主题教育效果最大化。在读书班上,朱是西以“学史践悟铸忠诚 牢记嘱托担使命 高质高效建强现代化省域副中心城市”为主题作专题党课,为大家学以致用推进中国式现代化建设的南阳实践提供了路径和方法。

市委理论学习中心组被命名为全省党委(党组)理论学习中心组学习示范班,各级党委(党组)以理论学



遍布中心城区的诸葛书屋,营造浓厚的读书氛围,打造书香南阳,提升城市品位。

本报记者 张峰 摄

习中心组、党员领导干部讲党课、主题教育读书班为载体,开展多形式、多层次、全覆盖的学习培训,不断将理论学习引向深入,推动主题教育往深里走、往实里走,在全社会形成深度学习细悟笃行的浓厚氛围。

《习近平著作选读》、《习近平谈治国理政》、党的二十大文件及学习辅导读物成为广大党员领导干部理论学习的案头卷、必读书。

深入基层宣讲,让党的创新理论入脑入心——

“百姓宣讲团”“雷锋精神宣讲团”“移民精神宣讲团”……一支支特色宣讲队伍发挥各自优势,进企业、进农村、进机关、进校园、进社区、进网络,以群众喜闻乐见的形式,推动

党的创新理论“飞入寻常百姓家”。

2023年9月18日,在宛城区仲景街道泥营社区,全国基层理论宣讲先进个人、“中国好人”、宛城区百姓宣讲团团长梁海磊,正为社区居民作“文明离我们有多远”专题宣讲。台上讲得用心,台下听得专心,居民们纷纷竖起大拇指称赞:“讲的是接地气的好故事、新故事,我们听得懂、记得住!”

截至目前,我市围绕“喜迎二十大 欢乐进万家”主题,全面展开“新时代 新征程 争出彩”十大主题宣传教育实践活动,组织“三讲一争”大讲学、思政公开课、形势政策报告会等1300余场次,开展百姓宣讲5000余场次……

南阳“百姓宣讲团”宣讲品牌叫响全省全国,3人获评中宣部“全国基层理论宣讲先进个人”;全市共培育社科普及示范基地55个,其中,国家级基地3个;在历届全国社科普及基地讲解员大赛中,共获国家级荣誉2项,南阳市社科联荣获“2022年度全国社科组织先进单位”称号。

理论阐释深入透彻、生动鲜活——

我市出台了《南阳市“十四五”时期哲学社会科学发展规划》,出版《南阳历史文化辞典》,围绕党的创新理论、习近平总书记视察南阳重要讲话重要指示、党的二十大精神和省委、市委重大决策部署等深入开展研究阐释。(下转02版)

## 新数据 新看点

### 我市产业研发联合基金数量全省第一 促进重点产业创新提质

本报讯(记者杨万里)近日,浙川县汽车零部件产业和唐河县农牧装备产业成功入选河南省科技研发联合基金(产业类)合作方案名单。至此,我市已成功承担数字光电、汽车零部件和农牧装备3只河南省产业研发联合基金,规模和数量跃居全省第一。

省级产业研发联合基金由省科技厅、省财政厅于2022年出资设立,主要是为了推动区域优势产业关键核心技术研发与科技成果转化,引导市(县)及更多社会资本参与科技创新,支持的重点是开展重大协同研发合作、成果转化应用示范等重大科技项目。

首次评选中,我市的数字光电产业成为首批入选的6只省级科技研发产业联合基金之一。本次评选中,全省共有3个县(区)级产业入围,浙川县汽车零部件产业和唐河县农牧装备产业成功入选。

我市争取到的3只产业研发联合基金,到2025年可争取省财政支持1.2亿元。这些基金将围绕数字光电、汽车零部件和农牧装备的关键核心技术研发与成果转化应用,进行基础和应用研究,推动联合区域率先完成规模以上企业研发活动全覆盖,实现“一市(县)一产、双链融合、创新提质”。②5

## 贯彻落实市委七届六次全会暨市委经济工作会议精神

### 西峡县“十大行动”提速提效 奋力打造经济强县

本报讯(记者吕文杰)连日来,西峡县认真组织学习贯彻市委七届六次全会暨市委经济工作会议精神,推进“十大行动”,奋力建设经济强县、生态大县、旅游名县。

2024年,西峡县计划投资279亿元,推进196个工业项目建设,计划新增星级企业10家,规模以上企业30家以上,实现工业总产值突破900亿元。深入实施乡村振兴行动,大

力发展乡村产业,新增种植香菇3000万袋,改造猕猴桃园7000亩,新增种植山茱萸2万亩,实现乡村宜居宜业、农民富裕富足。同时,西峡县聚焦三次产业转型升级、高质量发展,实施“十大行动”,增进民生福祉,持续建设经济强县、生态大县、旅游名县,为加快建设富民强县、幸福西峡,打造中西部县域经济发展示范样板作出新的更大的贡献。②5

### 卧龙区深入实施“七大工程” 建设宜居现代化城区

本报讯(记者吕文杰)连日来,卧龙区认真组织学习贯彻市委七届六次全会暨市委经济工作会议精神,聚力聚焦“七大工程”,加快建设“六宜”现代化城区,奋力开创卧龙腾飞崛起新局面。

2024年,卧龙区将深入实施“七大工程”,力争7个方面加速突破。深入实施优化营商环境“春雨工程”,全面塑造一流营商环境卧龙新名片,在全省营商环境评价中争

先进位;坚定不移实施工业经济“壮骨工程”,在高质量发展道路上行稳致远;持续推进招商引资“栽树工程”,着力招大引强,实现项目建设、招商引资大突破;持续推进城市更新“焕颜工程”,加快提升西部城区整体承载力;深入实施商贸文旅“引流工程”和枢纽经济“聚力工程”,在提升引流聚流能力上加速突破;深入实施民生保障“强基工程”,持续提升群众幸福感。②5

## “小平台”托起大民生

通讯员 施欣

从百姓的衣、食、住、行到城市管理和经济社会发展,从政策咨询到投诉求助,从市民个人和企业诉求到对党委政府的工作建议……新野县始终把落实群众诉求作为第一要务,把提升群众满意率作为第一标准,努力抓热点、解疑点、破难点,

使12345成为深受百姓欢迎的民生热线。

“我们小区楼层的消防通道上堆放很多杂物,阻碍居民出行,存在安全隐患。”日前,居住在新野县大桥路东段圣瀚状元府的业主拨打南阳市12345热线反映问题。

接到12345热线工单后,新野县热线办联动房管中心、消防大

队开展专项整治,执法监督人员现场责令该住户立即改正,并将杂物及时清理。同时,针对上述存在的隐患问题,要求该小区物业管理企业加强日常巡查,确保消防通道畅通。

近年来,新野县12345政务服务便民热线办公室始终坚持“把群众呼声作为第一信号,把维护群众利

益作为第一要务,把群众满意作为第一标准”,着力在服务热线集约化、受理渠道多样化、诉求办理高效化、工作队伍整合化等方面下功夫,建立了“分流—承办—协调—督办—回复”闭环式工作模式,把办好12345热线作为推进工作的重要抓手,按照“谁主管、谁负责,指定谁、谁负责”的原则,强化部门联动,“快捷快处”“快办快结”,提升群众满意度,以“小平台”托起大民生。②5

### 今日导读

本报推出金融行业新年寄语——

### 新一年·大家说